



# 關懷北醫 北醫關懷

◎作者：王鴻偉



**穿**梭過傍晚的穿堂，已不復見熱絡擁擠的人群，取而代之的是一種悠靜清新的感覺。新廣場成為大家的新據點，每一位北醫人的心情與生活在此上演。

來到姆山學苑B1的綠杏社窩，每週三的便當聚是綠杏人齊聚一堂的重要時刻。大夥們熱絡地討論與分享，將學校中發生的點點滴滴，用筆桿子紀錄下來。大家的臉上洋溢著熱情，一股力量持續地支持她們勇往向前。她們要將這股力量化為文字，讓每一位北醫人了解北醫事，使得每一位北醫人能夠關懷北醫，也進而踏出北醫來關懷這個世界。

本期的綠杏秉持著這個理想，規劃了一系列的專題，期待能帶給讀者們不同的思考角度與視野。

一開始以深入呼吸來介紹北醫新設立的呼吸治療學系，藉此提供讀者們優質呼吸照護的概念。接者，我們談到的是藥學系的理想學制，藉由國內外的教學情況來思考未來國內學制的走向，期盼最終能夠創造互動良好的醫藥環境。當災難來臨時－國際醫療救援，介紹了許多醫

療服務團體以及學生團體。一方面讓讀者們了解台灣在國際醫療救援上的努力；另一方面也期許身為醫學院學生的我們，能夠培養宏觀的視野，進而走出校園來服務人群。學校與週遭社區是密不可分而且息息相關，藉由高醫社區整體營造的主題來省思北醫應該如何與周圍社區的互動以及體會醫學人文的真諦。安寧照護主題將到附醫的腫瘤科一窺究竟，帶領讀者們一同體驗人生的最終樂章，一同思索面對生命的態度。醫事情話是藉由散文的方式來側寫醫護人員的生活以及揣摩她們的心情。最後，我們規劃了楓情萬種一專題，運用今昔的照片對比，呈現出北醫發展的迅速與茁壯之美。

本期雜誌是大家努力的心血與成果。謝謝子軒與聖淵，從初步的專題規劃到討論定案。也謝謝各位主編們和學弟妹們，你們辛苦了！在有限的時間內盡全力把文章呈現出來。此外，也非常感謝在採訪的時候，各界所提供的支持與協助。

最後，我們以一顆關懷的心將豐富的內容呈現給您，請您細細品味。